



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2023年4月11日 星期二 癸卯年闰二月廿一 今日八版  
总第15844期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 延安大学陕西工商管理硕士(MBA) 2023年招生简章

陕西工商管理硕士学院一九九六年经陕西省政府批准建立,学院总部设在西安交通大学,延安大学为教学点之一。延安大学陕西工商管理硕士(MBA)教育学制2-5年,学员利用节假日时间集中学习,培养费为48000元(全省最低)。修完规定课程后,由陕西工商管理硕士学院发给毕业证书、学历证明,学员在省内单位晋级和使用时,与工商管理硕士同等待遇。学员在读期间,如果录取为我校国家MBA,相同课程学分及学费互认。

网上报名分为网上报名、现场信息确认与资格审查两个阶段。网上报名时间:3月1日至31日,考生可通过学院网站www.s-mba.com,按要求注册、填写报名登记表、打印并完善相关手续,报名单位请填写延安大学;现场信息确认与资格审查时间:4月8日至22日。笔试时间:5月28日,笔试地点:延安大学新校区。面试时间:6月10日至18日,面试地点:延安大学新校区经管学院。

具体信息可以登录延安大学经济与管理学院网站查询。欢迎企事业单位和行政管理部门以及各行业从事管理工作人员报考,详情请致电:白老师(13891140940)、陈老师(18691111340)。

# 中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知

新华社北京4月10日电 近日,中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下:

编辑出版《习近平著作选读》,是党中央作出的重大决定。现在,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。

《习近平著作选读》收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工

程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。认真学习《习近

平著作选读》,对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进,具有十分重要的意义。

习近平总书记是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。在领导全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的历史主动精神、非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担

当,对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的新理念新思想新战略,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立和发展发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。

学习《习近平著作选读》,要紧密联系实际国内形势的发展变化,着眼实现新时代新征程党的使命任务,增强用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动自觉性和坚定性,着力在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫。

(下转第二版)

# 鲁迅艺术学院成立85周年纪念大会在延安举行

### 蒿慧杰出席并讲话

本报讯(记者 刘彦 白雪 祁小军)4月10日,鲁迅艺术学院成立85周年纪念大会在延安举行。省委常委、市委书记蒿慧杰出席并讲话,省委宣传部副部长马川鑫、省文物局局长罗文利讲话,市长严汉平致欢迎辞,中国延安文化基金会会长周令飞致辞,中国延安鲁艺校友会代表赵生发言,中国延安鲁艺校友会会长马海堂、陕西省延安精神研究会副会长康仲涛、王东,市上领导王军营、杨光远、黑树林、张世保,延安军分区政委赵西月等出席,延安鲁艺后代回访团和来自全国各地的传承院校代表参

加。市委常委、宣传部部长杨宏兰主持。

蒿慧杰指出,鲁迅艺术学院成立以来,始终坚持马克思主义文艺思想和党的文艺方针,谱写了文艺为人民服务、为社会主义服务的辉煌篇章。我们纪念鲁艺成立85周年,就是要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于文艺工作的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示,继承弘扬优良传统,大力推进文化自信自强,凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

蒿慧杰强调,一要坚定正确政

治方向,始终紧跟领袖旗帜走。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,情感自发地拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心,坚持为人民服务、为社会主义服务的根本方向,肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。二要坚定为民创作导向,努力拿出更多好作品。学习老一辈革命文艺家紧扣时代脉搏、以人民为中心的创作思想,深入生活、扎根人民,在凸显人民性、思想性、时代性、艺术性上下更大功夫,以高质量文化供给满足人民群众高品质

文化生活。三要坚定德艺双馨取向,培养铸造灵魂工程师。坚守艺术理想,不断提高学养、涵养、修养,做真善美的追求者和传播者。深入开展交流合作,拓宽文化领域专业人才培养渠道,让文艺工作者积极性创造性充分涌动、文化艺术创新活力竞相迸发。四要坚定保护传承同向,守护好共有精神家园。以建设延安革命文物国家文物保护利用示范区为契机,深入挖掘文物旧址内涵,深化延安时期党的文艺发展史研究,切实讲好鲁艺的故事、革命的故事、延安的故事。

# 市委召开常委会会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 谷瑞瑜 刘振振)4月10日,市委召开常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和《习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上》的重要讲话精神,传达学习全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会精神,传达学习《党和国家机构改革方案》和省委书记古树名木保护专题会议、全省一季度重点项目观摩暨高质量项目建设工作会议精神,研究我市贯彻落实措施。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调,要深刻领悟开展主题教育的重大政治意义、理论意义、实践意义,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。要准确把握主题教育的总要求、根本任务、具体目标和需要解决的六方面问题,确保方向不偏、成效更实。要扎实抓好我市主题教育的各项重点,从现在起,就要自觉深化党的创新理论学习,增强调查研究针对性和实效性,对标总书记重要讲话和党中央决策部署要求认真检视整改,注重建章立制,真正把开展主题教育的成效体现在推动高质量发展的实际效果上。

会议强调,要扎实开展高质量项目推进年,坚持在高质量上下功夫。一要高质量谋划。完整准确全面贯彻新发展理念,综合把握中央要求、市场需求、群众期盼、延安所能,努力谋划更多好项目、大项目。二要高质量招商。围绕完善产业链、提升价值链、打造供应链,积极吸引更多含金量高、含绿量高、含新量足的项目,着力招引培育一批带动力强的链主企业,大力招引能扩大县域就业、带动农民增收的具有一定技术含量的劳动密集型项目,坚决杜绝“两高一低”项目。三要高质量储备。严把项目入口关,进入总项目库的项目要达到可研论证程度,年度谋划储备项目要保持在建项目数量三倍以上。四要高质量建设。持续优化营商环境,守牢项目建设质量和安全底线。五要高质量服务。发挥好“解扣”例会作用,促进项目快落地、早开工,完善要素保障,加强土地集约节约利用,切实以高质量项目支撑高质量发展。

会议强调,要深刻认识古树名木保护工作的重大意义,夯实工作责任,精准抓好管护,加强宣传引导,切实把我市古树名木保护好管理好。

会议还研究了其他事项。

# 今年我市安排专项资金9168万元 支持教育事业均衡发展

本报讯(记者 叶四青 通讯员 马燕妮)记者在市财政局了解到,今年市级财政年初预算安排教育专项资金9168万元,全力支持我市教育事业均衡发展。

市财政局牢记习近平总书记“用延安精神教书育人”的嘱托,加大财政资金统筹力度,把教育作为财政支出重点领域予以优先保障。据悉,教育专项资金主要是以“保基本”为底线,严格按照各学段生均公用经费标准,足额保障各学校生均公用经费,确保学校正常运转。以“惠民生”为宗旨,积极落实学前教育免保教费、家庭经济困难学生生活补助、普通高中和中职助学金等各项学生资助政策,资助工作实现教育所有学段、公办民办学校、家庭经济困难学生全覆盖。以“严监管”为抓手,督促指导学校规范经费使用,加快预算执行进度,实行全过程绩效管理,不断提高资金使用效益。

# 传承鲁艺精神 扎根人民书写人民 ——纪念鲁迅艺术学院成立85周年——

# 鲁艺85周岁,495件珍贵文物“回家”

本报讯(记者 刘彦 白雪)4月10日下午,纪念鲁迅艺术学院成立85周年文物捐赠仪式暨革命艺术家个体馆开馆仪式在延安鲁艺文化中心举行,495件珍贵文物回归鲁艺,7位革命艺术家个体馆开馆。

“我父亲在90多岁的时候曾经说过,他有两个愿望,第一个就是想回延安看看。这一次,我把父亲的这些东西捐回鲁艺,就等于父亲也回延安了。”捐赠仪式上,罗浪之女罗静泪眼潸然地说道。这次罗静共捐赠父亲罗浪文物及资料37件,包括延安

时期老照片、罗浪1939年在鲁艺的学习笔记、创作的歌曲手稿等。

捐赠仪式上,延安鲁艺文化中心共收到鲁艺后代捐赠的钟敬之、张庚、古元、罗浪、郑律成、牛文、林渊等革命艺术家的文物495件,其中钟敬之、高维进夫妇之子钟大年捐赠文物达409件。

“主要有这么几类,一类是父亲当年做的实物泥塑,还有父母亲在延安时的各种笔记、文章、翻译原稿以及父亲晚年出版的有关延安革命文艺史的部分著作。”钟大年说,“我父

母都是鲁艺人,这些文物属于鲁艺,应该让它们回家。今天,我们将这些文物送回鲁艺,送回家,是完成父亲的遗愿,希望这批珍贵文物能发挥作用,为延安精神和鲁艺的传承作出贡献。”

据了解,自2014年以来,延安鲁艺文化中心共征集各类文物、史料和艺术品3万多件,其中文物5000余件,有洗星海指挥棒、毛主席给鲁艺孩子起名字的回信等等。修复纸质文物227件,征集文物图像采集全部完成,1437件文物分类分级、建档立

卡,数据录入基本完成。

“这些年来,各级党委、政府重视鲁艺,社会各界尤其是鲁艺后代支持鲁艺,我们的文物也越来越丰富。”延安鲁艺文化中心主任刘妮说,鲁艺一直在号召“文物回家”,这其实是一种精神的回归,我们通过文物再把这种精神回馈给社会、回馈给时代、回馈给人民,这正是我们的政治责任和历史使命。

活动现场还宣布了古元、艾青、王朝闻、钟敬之、张庚、刘岷、马达7位革命艺术家个体馆开馆。

# 《黄河大合唱》交响合唱音乐会在延安倾情上演



本报讯(记者 刘彦 白雪 祁小军)“风在吼,马在叫,黄河在咆哮……”4月10日晚,纪念鲁迅艺术学院成立85周年《黄河大合唱》交响合唱音乐会

在延安大剧院倾情上演。本次《黄河大合唱》交响合唱音乐会是由中国音乐学院院长、中国交响乐团首席指挥李心草指挥,原中国

煤矿文工团团长、全国政协委员、中国戏剧家协会副主席翟弦和朗诵,河北省广播电视台主持人方琼主持,中国交响乐团合唱团与延安大学鲁迅

艺术学院合唱团共同演出,演出阵容超过150余人。

演出现场观看了视频《追寻传承》,延安鲁艺文化中心主任刘妮与中国音乐学院院长李心草进行了洗星海指挥棒交接仪式。随后,李心草挥动洗星海指挥棒,音乐会在《延安颂》的优美旋律中开启。《不忘初心》《没有共产党就没有新中国》……一首首耳熟能详的红色经典曲目让观众沉浸其中。

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮……”当《黄河大合唱》慷慨激昂的旋律响起时,全场观众热血沸腾,仿佛一下子回到了那个烽火硝烟、全民抗战的年代。一场气势磅礴的交响合唱音乐会,为鲁迅艺术学院成立85周年献上盛大礼赞。演出结束,现场掌声雷动。

由光未然作词,洗星海作曲的大型合唱声乐套曲《黄河大合唱》气势磅礴、风格饱满。自1939年在延安创作问世以来,《黄河大合唱》经过无数次演奏、衍生、改编,其磅礴雄浑、深邃壮阔的情感,影响着一代又一代中国人。

